

李克强与梅德韦杰夫参观索契冬奥会场馆

新华社俄罗斯索契12月1日电 国务院总理李克强12月1日下午与俄罗斯总理梅德韦杰夫共同参观了索契冬奥会场馆。

索契奥林匹克公园中共有6座体育场馆,是冬季奥运会冰上项目的主赛场。两国总理驱车在场馆区参观,并来到索契冬奥会期间举行开闭幕式的菲施特奥林匹克体育场。这个以高加索山脉高峰命名的体育场以玻璃为顶棚主体结构,不仅通透明亮,而且节能环保。梅德韦杰夫介绍了场馆规划和建设情况,并表示,索契利用举办冬奥会契机,建造了体育场馆、火车站、高速公路等基础设施,令

城市面貌焕然一新。冬奥会后,索契对场馆进行改造和再利用,努力实现有关设施的可持续利用,2018年这里还将迎来世界杯足球比赛。2008年北京奥运会非常成功,令人印象深刻。2022年北京冬奥会同样让人充满期待。

李克强表示,获得2022年冬奥会举办权后,北京成为世界上首座既举办过夏季奥运会,又将举办冬季奥运会的城市。现在,中国正在全力筹办2022年北京冬奥会,我们愿学习索契冬奥会的成功经验,加强交流,力争办一届精彩的冬奥会,带动更多群众参与体育健身,共享美好生活。奥林匹克公园大型音乐喷泉

响起俄罗斯著名音乐大师柴可夫斯基的传世名作。位于音乐喷泉中心的高大立柱是2014年索契冬奥会使用的主火炬塔,设计灵感源自俄罗斯神话中象征光明与幸福的不死火鸟,同中国传统文化中“天行健,君子以自强不息”的精神异曲同工,与“更快、更高、更强”的奥林匹克格言内涵深度契合。李克强指出,中俄两国在体育和文化交流等方面的合作大有潜力,在其他领域的合作也是如此。我们要以“更快、更高、更强”的奥运精神,让中俄关系与合作不断进步,让双方的友好情谊生生不息。

李克强结束出访回京

新华社北京12月2日电 国务院总理李克强在成功出席于匈牙利布达佩斯举行的第六次中国—中东欧国家领导人会晤并圆满结束对匈牙利的正式访问,成功出席在俄罗斯索契举行的上海合作组织成员国政府首脑(总理)理事会第十六次会议后,2日上午乘机回到北京。

离开索契时,俄罗斯政府高级官员和中国驻俄罗斯大使李辉等到机场送行。

张德江集体会见出席中国共产党与世界政党高层对话会的部分外方代表

新华社北京12月2日电 (记者崔文毅) 全国人大常委会委员长张德江2日在人民大会堂集体会见出席中国共产党与世界政党高层对话会的部分兼任议会领导职务的外国政党领导人。

张德江说,习近平总书记在高层对话会上全面阐述了中国共产党推动构建人类命运共同体的理念和

主张,表明了中国共产党把为人类作出新的更大贡献作为自己的使命,有助于促进世界各国共同繁荣和进步。构建人类命运共同体符合各国人民追求发展进步的共同愿望。中国全国人大愿加强与各国议会和国际议会组织的交流合作,为推动构建人类命运共同体、共同创造人类美好未来作出积极贡献。

外方表示,习近平总书记的主旨讲话反映了当今时代发展潮流和人类发展大势,符合各国人民的共同期待,也指明了政党和政治组织的历史责任和努力方向。我们对此高度评价,愿与中国全国人大一道,加强交流、凝聚共识、形成合力,为造福各国人民、共建美好世界作出不懈努力。王晨参加会见。

王沪宁集体会见出席中国共产党与世界政党高层对话会的部分外国政党领导人

新华社北京12月2日电 (记者侯丽军) 中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁2日在北京集体会见出席中国共产党与世界政党高层对话会的部分外国政党领导人。

王沪宁表示,习近平总书记在对话会开幕式上发表主旨讲话,呼

吁世界各国政党共同为构建人类命运共同体和建设美好世界发挥引领作用。政党要承担这一使命,关键要加强自身建设。中国共产党在以习近平同志为核心的中共中央坚强领导下,把党的建设摆在首位,推进全面从严治党,加强中共中央权威和集中统一领导,全面

增强执政本领,取得显著成效。我们愿与各国政党就此加强经验交流互鉴。外方高度评价习近平总书记在对会上的主旨讲话,表示中共与世界政党高层对话会是政党政治史上的创举,愿与中共一道推动对话会机制化。

黄坤明集体会见出席中国共产党与世界政党高层对话会的外国左翼政党代表

新华社北京12月2日电 (记者崔文毅) 中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明2日在北京集体会见出席中国共产党与世界政党高层对话会的外国左翼政党代表。

黄坤明说,习近平总书记昨天

下午发表了主旨讲话,倡议树立人类命运共同体理念,携手建设更加美好的世界。中国共产党将一如既往为世界和平安宁、共同发展和文明交流互鉴作贡献,愿同世界左翼政党共创人类社会的

美好未来。外方高度赞同习近平总书记在高层对话会上的主旨讲话,表示愿与中共一道,推动构建人类命运共同体,为建设更加美好的世界作出贡献。

“三大变革”助推内蒙古经济“轻装”腾飞

(上接第一版)

目前,大数据云计算、新能源、新材料、节能环保、高端装备制造、生物科技、蒙中医药等七大产业,已经被确立为内蒙古“十三五”期间重点发展的新兴产业。

在资源环境约束日益增强的今天,中国经济亟待效率变革。过去,内蒙古大量的资金、土地、劳动力资源,沉淀在高耗能、高污染产业中,拖累了经济转型和效率提高。如今,高效、绿色的新兴产业正为内蒙古带来澎湃的发展新动力。

“没有新的增长点,内蒙古的经济转型发展几乎是不可能的。”内蒙古发展研究中心研究员付东梅表示。

质量变革:

不要大楼的稀土研究院

在高楼环绕的包头市国家稀土高新区内,一排低矮的平房很难引人注意,但就是在这个不起眼的平房里,科学家们建成了世界首条稀土硫化物着色剂连续化隧道密生产线,攻克了稀土在钢中工业化应用的技术瓶颈。这里就是中科院包头稀土研

发中心,内蒙古经济转型的又一大动力源。

作为资源型城市,包头同样面临着转型阵痛。“这里已探明的稀土储量虽然占全世界的近40%,出口到世界很多国家,但过去对稀土的深加工不足,‘黄金只能卖出土豆价’,留下了很多深刻的教训。”包头国家稀土高新区管委会副主任李琼对此深有感触。

痛定思痛。2015年,包头市与中科院合作,成立中科院包头稀土研发中心。目前,部分成果已经开始了产品转化。比如,原来一吨氧化铈售价只有两三万元,研发中心通过把氧化铈加工成纳米级的高端抛光液、抛光粉,售价大幅提升至300万元一吨。再比如,中心与包钢合作研发的稀土钢,使钢的性能提高30%以上,预计可实现年产值100亿元。

“科技创新在我们这里虽然不容易,但我们相信星星之火可以燎原。”回首来路,中科院包头稀土研发中心主任池建义很是感慨。事实上,两个烧杯、两个马弗炉,这就是研发中心起步时的主要家当,而当记者再次走进研发中心,这里的研

发成果和自动化设备已经塞满了整个实验厂房。

“可以说,我们已经走出了过去‘挖土卖土’的尴尬局面。”池建义说,为了加速科技成果转化,使责任人轻装上阵,我们建立之初就确立了“不要行政级别、不要事业编制、不要研发大楼”的“三不”原则。在池建义看来,科学家的科研创新会与社会生产实践脱节。“我们要把文章写在大地上,把成果留给企业家。紧紧地把科学家和企业家连在一起,这样科技创新才能落到实处。”池建义坦言。

当前,我国经济正处于新旧动能接续转换的关键时期。动力转换能否无缝衔接、持续到位,科技创新的支撑作用至为重要。对此,内蒙古已经做出了有益探索。

在全国各地深入贯彻落实党的十九大精神的热潮中,内蒙古自治区紧紧围绕供给侧结构性改革主线,扎实推进质量、效率、动力“三大变革”,奋力书写新时代的“内蒙古答卷”。

(采访组成员:傅华 苏民 陈力 罗霄 杨开新 王轶辰 执笔:王轶辰)

李克强分别会见白俄罗斯总理、哈萨克斯坦总理、阿富汗首席执行官

新华社俄罗斯索契12月1日电 (记者孙奕 魏良磊) 当地时间12月1日上午,国务院总理李克强在索契下榻饭店会见白俄罗斯总理科比亚科夫。

李克强表示,中白是友好邻邦。建交25年来,双方始终相互尊重,平等相待。希望双方进一步加强发展战略对接,发挥互补优势,挖掘经贸、投资合作潜力,以中白工业园建设为重点,加强有关基础设施建设和产能合作,并共同探讨创新融资方式,更好实现互利共赢。加强人文交流,特别是青少年之间的交往,积极培育合作新增长点。

科比亚科夫表示,白俄罗斯支持中国的发展方向和举措,愿积极对接两国发展战略,建立起全天候友好合作关系。白方将参与明年在华举办的国际进口博览会,加快和完善白中工业园区建设,并进一步开展物流、科技创新等项目合作。希将2018年确定为白中旅游年,扩大旅游合作和青少年交流。

新华社俄罗斯索契12月1日电 (记者王蕾 李东旭) 当地时间12月1日上午,国务院总理李克

强在索契下榻饭店会见哈萨克斯坦总理萨金塔耶夫。

李克强表示,中哈是高度互信的全面战略伙伴,今年是中哈建交25周年,也是两国关系发展的又一个丰收年。我们高兴地看到中哈产能合作已取得丰硕的早期收获。希望双方继续共同努力,落实业已达成的各项共识,并加强对有关成果和经验的梳理,推动双方务实合作,特别是产能合作以更大步伐向前迈进。中方愿在经贸、绿色农业等领域同哈方加强合作。希望哈方进一步努力提升双方人员往来便利化程度,为双方企业间合作创造良好条件。

萨金塔耶夫表示,哈方对哈中关系所取得的成果表示满意。哈中产能合作是两国经济合作的成功范例,为两国关系全面发展提供了强劲动力。首届哈中地方合作论坛今年成功举办,开启了两国合作的新领域。哈方愿积极落实好两国领导人达成的重要共识,为进一步推进产能合作创造良好条件,推动哈中各领域务实合作不断发展。

汪洋会见日本和美国客人

新华社北京12月2日电 (记者王慧慧) 中共中央政治局常委、国务院副总理汪洋1日下午在中南海紫光阁分别会见了日本公明党首山口那津男一行和美国美中关系全国委员会代表团。

会见山口那津男一行时,汪洋表示,欢迎其来华出席中国共产党

与世界政党高层对话会。习近平主席前不久会见安倍首相时指出,改善中日关系关键在于互信。双方要落实好两国领导人的重要共识,不断增加正向互动,创造务实合作的环境。中国共产党愿同包括公明党在内的日本各主要政党一道,增进相互理解和信任,为改善发展中

中国共产党与世界政党高层对话会举行十九大精神专题研讨会

新华社北京12月2日电 (记者潘洁 许可) 中国共产党与世界政党高层对话会2日上午举行以“新时代的中国共产党与世界”为主题的中共十九大精神专题研讨会。

中联部部长宋涛出席并发表题为《坚定“四个自信” 作出中国贡献》的讲话。

宋涛表示,习近平总书记在对话会开幕式的主旨讲话,深刻阐述了构建人类命运共同体、携手建设美好世界的丰富内涵和中国贡献,在与会代表中引起强烈反响。

宋涛说,中国取得的历史性飞跃和巨大发展成就,都是在中国共产党

领导下取得的,最根本的就在于我们党找到了一条符合我国国情的发展道路,集中体现为对我们党道路、理论、制度和文化的“四个自信”。

宋涛表示,中国共产党是中国人民谋幸福的党,也是为人类进步事业而奋斗的党。我们愿与各国各党坦诚交流与合作,为构建人类命运共同体、携手建设美好世界作出新的更大贡献。

围绕中共十九大精神,中外代表就“习近平新时代中国特色社会主义思想”“创新世界,中国贡献”进行三场研讨。当日下午,还以“加强政党建设;

新华社俄罗斯索契12月1日电 (记者孙奕 陈二厚) 当地时间12月1日下午,国务院总理李克强在索契雷迪森会议中心会见阿富汗首席执行官阿卜杜拉。

李克强表示,中阿是传统友好邻邦,两国关系继续稳步向前推进。中方支持阿民族团结政府维护国家安全稳定、支持“阿人主导、阿人所有”、广泛包容的政治和解进程,愿同阿富汗巩固睦邻友好,增强政治互信,在阿和平重建中发挥积极建设性作用,为阿早日实现国内政治稳定与经济发展助一臂之力。

李克强指出,中阿扩大经贸等务实合作离不开安全稳定的外部环境。中国愿同阿富汗、巴基斯坦一道,加强对话与合作,共同努力致力于稳定安全的地区环境建设,早日推动实现区域长治久安。

阿卜杜拉表示,中国是阿富汗的好邻居。发展阿中友好合作关系符合两国共同利益。阿方赞赏中方推动阿和解进程的努力,感谢中方促进阿经济重建、能力建设、民生改善的积极作用以及在多边平台给予的帮助,愿同中方共同努力,将阿中关系提升至新高度。

日关系、造福两国人民积极努力。会见美中关系全国委员会代表团时,汪洋表示,特朗普总统访华期间,两国元首达成一系列重要共识,为今后一个时期中美关系指明了方向。希望美中关系全国委员会继续为加强中美两国相互了解和交往合作发挥积极作用,促进中美关系长期健康稳定发展。

此外,在消费品领域,我国的纺织服装、白色家电、机械电子等行业出口竞争力较强,生产设备处于国际先进甚至领先水平,海尔、格力等部分本土企业和自主品牌已经崛起。

工业和信息化部副部长苗圩表示,近年来,随着“中国制造2025”的推进,许多企业加大研发投入,加大创新力度,提高产品科技含量,提高产品的质量和服务,打造品牌,一批优势的企业在竞争当中脱颖而出,整个产业也就从中低端向中高端逐渐地迈进。

党的十九大报告指出,创新是引领发展的第一动力,是建设现代化经济体系的关键支撑。习近平总书记指出,要加快形成以创新为主要引领和支撑的经济体系和发展模式。

专家建议,用创新激发传统产业的活力,就是要通过不断地技术革新,使传统产业提质增效升级,提高竞争力,这是第一步,也是重要的一步。在提升技术水平的时候,还要积极运用新业态、新模式,向转型升级要质效,向提升生产效率要质效,向研发设计转化要质效,向提高产品附加值要质效,推动传统动能增添新活力。

以技术改造加速转型步伐

“我们公司的技术改造的投入资金超过千万元,但从成效看,这些投入是值得的。”石狮市新华宝纺织科技有限公司总经理刘德芳感慨地说。

新华宝公司是一家专门从事各类纯棉、纯棉拉架、呢绒等高档针织面料的染色及后整理加工型企业。刘德芳告诉记者,近年来,为加速企业的转型发展步伐,公司投入大量资金,对原来的高耗能设备和粗放生产方式进行了一系列技术改造,公司的定型生产煤、用电、人工费用等1000多万元,

大幅度减少对周边环境的影响。

“通过技术改造提升,公司既实现了社会效益与经济效益双丰收,也实现了从工业制造向‘智造’转型,为企业发展赢得了‘加速度’。”刘德芳说。

近年来,在供给侧结构性改革的推动下,我国传统产业在转型升级方面的投资稳步增加,有力地促进了我国工业向高端化、智能化、生态化、服务化迈进,为我国由“制造大国”向“制造强国”转变提供了坚实支撑。

数据显示,2013年至2016年,我国工业累计完成投资83万亿元,年均增长12.4%。其中,技改投资成为工业投资增长的重要拉动力量,2013年至2016年,我国工业技改投资年均增长18.2%,增速比工业投资高5.8个百分点,2016年技改投资占工业投资的比重为40.6%,比2012年提高7.7个百分点。

随着技术改造力度的加大,传统企业的发展活力更足了。湖北兴发化工集团股份有限公司是一家集矿山、水电、化工于一体大型化工企业集团,是中国最大和世界知名的精细磷化工企业。

这家重化工企业曾经因为资源消耗大、产品竞争力弱,面临着被市场淘汰的危险。兴发集团董事长、党委书记、董事长李国璋说,近年来,兴发集团加大技术改造力度,加快推进产业转型和产品升级,产业由单一的磷化工向硅化工延伸,产品由工业级向食品级、医药级、电子级跨越,由精细化工向新材料转型。

当前,我国仍有不少传统产业处于产业链中低端,产品质量不高,附加值较低,新产业规模较小,缺乏市场竞争力。专家指出,加快用新技术新业态改造提升传统产业,有利于加快新旧动能平稳接续,转换升级发展动能,形成新的经济结构和增长格局。